



## 传承

青岛五十三中小学部 五年级4班 方子睿

一勾,一挑,姥姥刺绣时很专注。风,轻轻拂过,卷起她轻盈洁白的头发,如同银丝在微风中上下起伏。“自己绣多慢啊,去买一幅挂在墙上不就行了?”大家都这么说。但她,有着不一样的坚持。阳光落在她的肩头,金灿灿、暖意融融的。浅绛、酡红、藤黄……她的针线盒里填满了各种颜色。空气,仿佛凝固了,惟有时光在悄悄地消逝。密密的线条中,蕴含着姥姥的专注与执着,更蕴含着她对生活的热爱。

一字,一句,妈妈正专注地读书。轻柔的霞光,洒落下来,悄无声息,给她的背影勾勒出一条亮丽的金边。“你读得太慢了,我早就读完了!”我经常这么说。淡淡的墨香,沁人心脾。那一

个个方块字,整齐地排列着,如同一排排士兵,静静地等待着上级的检阅。专注,是妈妈读书的样子,更是她生活的写照。

一抹,一描,我正专注地画着水墨画,灯光,从小灯下溢出,缓缓倾泻。“都多久了,你还没画完?”绘画班同学经常对我这么说,而我,却和他们有着截然不同的理解。我精心地勾画着每一个细节,创作着美。夜幕拉上了,大大的墨盒散发着缕缕墨香,令人心旷神怡。画里,那一朵朵开得正旺盛的牡丹,就像姥姥在围巾上绣出的花朵;那阵阵墨香,就和书页里的香气一样清新、淡雅……

原来,姥姥、妈妈和我,不仅血脉相依,那份专注与认真也在我们之间传承。

## 家风孝为先

青岛鞍山二路小学 六年级5班 韩耀毅

国是由无数个小家组成的,只有每个小家的家风家教都十分优良,国家才会更加兴旺强大。

百善孝为先。父母辛辛苦苦养育孩子那么久,如果孩子连一点感恩的心都没有的话,那又何谈其他家风呢?又如何为国家效力呢?所以,我家的家风第一条就是孝道。其次是严格遵守规则,规则的作用是更好地约束我们,让我们变得更优秀。第三是勤俭节约,只有勤俭持家,才能走得更远!

为了让我遵守家风家规,爸爸妈妈不仅是口头教导我,也常用实际行动来告诉我该怎样做。

我妈妈对家中四老十分关心,几乎每天都会打电话问候他们,问问他们吃没吃饭呀,身体怎么样啊。也总是买一些他们需要的物品给送过去。在这样的环境熏陶下,久而久之,我也变得十分有孝心了。每次我感觉妈妈快要下班回来时,我就会给妈妈泡上一壶茶。在妈妈喝茶时,我还会顺手帮妈妈捏捏肩、捶捶背,以此来缓解妈妈的疲劳。

说起第二条家风,我以前可做得不太好。有一次,爸爸妈妈要出门,让我在家好好学习。但我最终没能抵挡住电视的诱惑,偷偷摸摸打开了电视,当我看得津津有味时,爸爸突然回来了。我吓了一跳,急忙关上电视,但爸爸已经发现了我的秘密。出乎意料的是,我没有等来一顿大声训斥,爸爸耐心地对我说:“我能理解你想玩的心理,但是,你再想一想,如果你现在去玩乐,那么你将来将会受到生活的磨难。遵守必要的规则制度是为了成为更好的自己。我希望你能变得越来越优秀……”经过很长时期的批评教育,我终于懂得了遵守规则的重要性,并且以后再也没有违反过纪律。

勤俭节约是中华民族的传统品德。每次吃饭,妈妈都会让我将饭全部吃上,我妈妈也从来不让让我乱买东西,总是和我们说要勤俭节约才能走得更远。

每个家庭都有自己的家风,凝聚着一个家庭的智慧传承,它们会让我们变得越来越优秀。

## 考试之后

青岛海逸学校 四年级2班 迟静瑶

期末考试终于还是来了,我既兴奋又害怕。兴奋是因为想要证明自己,而害怕是因为怕自己考得不够好。

可是该来的总会来的。三科成绩陆续通过微信群、钉钉群私信告知了妈妈。我静静地待在房间里,假装若无其事地看着书,心里却翻江倒海,耳朵也竖得老长,期待从爸爸妈妈的简短对话里,提前听到点儿风声,做好心理准备。可惜什么也没有听到,妈妈已经推门进屋了。我没有抬头,只听妈妈说:“三科成绩都出来了。”语气里丝毫听不出任何感情色彩,我的心瞬间提到了嗓子眼儿。三科里我最担心的是英语,因为我没有像其他同学一样,从小就开始学习,底子薄

弱。当妈妈说出成绩时,我,终于放心了,还有点儿小激动,爸爸妈妈也为我开心。果真是“春种一粒粟,秋收万颗子。”

回想起备考的那几天,我把曾经做过的习题全部拿出来看,简直就像搬家一样。一要复习自己错题本上改正过的错题,二要将课本用半天时间再看一遍,三要将重要习题重做一遍。复习错题,就是为了避免自己在考试时“错上加错”。复习课本,是为了熟记课本上的知识点。重做习题,是为了让自己在考试时,能够做到举一反三。

其实,考试并没有那么可怕,当我把老师讲到的方法认真运用到日常学习中,再把每一个知识点都烂记于心时,考试就是“小菜一碟”了。

## 我学会了骑自行车

青岛崂山区第二实验小学 四年级6班 盛紫涵

一个月前,爸爸给我买了一辆漂亮的自行车。它有着嫩粉色的车架,洁白如雪的车把,乌黑亮丽的车座和炫酷霸气的轮胎,这些都给自行车增添了许多魅力。

看着这么好看的自行车,我高兴极了,一把抱住了爸爸。这时,我突然想到了一个问题:虽然有了自行车,但是我不会骑怎么办呢?我抬头用期待的目光看向了爸爸,心想:爸爸肯定会骑,就让他教我吧。我把请求和爸爸一说,他爽快地答应道:“没问题!首先你要坐上去,手握车把;然后两只脚放在踏板上,保持车子平衡;接着放松身体,眼睛紧盯前方;最后两只脚在踏板上慢慢往前踩动起来就成功了。”

我按照爸爸说的一一进行,可是骑自行车并

没有我想象得那么简单,自行车就像一匹没有主人的野马,在道路上横冲直撞。这可把我吓坏了,我赶紧踩住刹车停下,整个人一下子躺到了地上,汗水从我的额头上流了下来,吓得我直喘粗气。还没学会怎么骑,我和自行车已经伤痕累累了……

一次、两次、三次……就在第十八次的时候,我成功了!旁边的小朋友看着我飞快骑车的样子惊讶得张大了嘴巴,仿佛在说:“哇,姐姐你好厉害呀!”想到这里,我自豪地朝小朋友点了点头,心里暗暗说道:那当然!

通过这次骑车,我也明白了一个道理:只要坚持不懈、无惧困难,胜利就会在不远处朝我招手!



## 幼苗的高歌

青岛平安路第二小学 五年级1班 韩承昱

我来自哪儿?  
那是一片美好的花园,  
空气新鲜风舒缓,  
微雨滋润阳光呵护,  
欢愉,积极,乐观,  
被世间的美好环绕,  
我哼着幸福的歌儿,  
随着风摇摆,  
我坚强勇敢,  
我茁壮成长。  
忽地,  
变了天。

风变得疯狂,  
雨在肆虐  
花儿不能盛开,  
草也缩起了身躯,  
浑浊的空气乌黑的天,  
我压抑透不过气,  
我来不及闭口掩耳,  
谁来拯救我!  
隐隐中好似有双大手,  
爱怜地将我们保护。  
大手一挥,  
顿时风吹散了阴霾,  
雨露变得甘甜,  
眼前的色彩,  
一点点就此渲染开来。  
青春明媚的蓝天白云,  
健康清新的青山绿水,  
这才是我的家园。

投稿邮箱 qdwzbzwk@163.com

全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人  
张琰



观海新闻客户端

夏意渐浓,  
弦月藏云间。  
月光暗了,  
没有一个人有睡意。  
妈妈您不要怕,  
我坐下来,  
正在为您思忖。  
拿起红彤彤的纸,  
咔嚓咔嚓,  
剪呀剪呀,  
哧啦哧啦,  
粘呀粘呀。  
看,火红的灯笼做好了,  
银河般倾泻着光芒,  
照亮吞噬的黑夜,  
让您不再害怕。  
月色偏西,  
云薄露如月。  
夜色黑了,  
没有一个人睡着。  
妈妈您不要怕,  
我站起身,  
正在向您跑去,  
撑起一盏灯笼。  
呼哧呼哧,  
跑呀跑呀,  
哗啦哗啦,  
照啊照啊。  
看,柔亮的光芒照射着妈妈,  
丝绸般舞蹈着肢体,  
横扫颠簸的道路,  
让您继续前行!